

33轮不败 阿隆索折服欧洲

哈维·阿隆索已成欧洲足坛当下最“红”的教练。究竟是拜仁的“栗红”？还是利物浦的“深红”？反正很难再是勒沃库森的“黑红”了……

利物浦·情感铺路

谁能拒绝回家的诱惑

英格兰足球之于世界，正如利物浦足球之于英格兰。“回家”是永远回荡在心灵深处的旋律，永生难忘。对于曾在“伊斯坦布尔奇迹”中为利物浦捧起过欧冠大耳杯的阿隆索来说，有朝一日以教练身份重返安菲尔德球场曾是心底深处的梦想。今天，他和梦想之间或只剩下一句“我愿意”的距离了。

从英国传出各种声音，如果阿隆索决定在赛季结束后离开勒沃库森，利物浦将成为他最有可能的新东家。当克洛普宣布赛季末将离开的消息之后，利物浦就一直在物色他的接班人，阿隆索也一直都在新帅名单中靠前的位置。随着阿隆索率领勒沃库森在德甲继续高歌猛进，继而创造33场不败纪录，阿隆索在利物浦管理层心中的位置也愈发牢固，双方早已展开了亲密接触。如今，拜仁也因为宣布图赫尔赛季末离任而面临寻找新帅的重任，阿隆索更成为他们的第一目标。在这样的背景下，利物浦只能是加快和阿隆索谈判的步伐。所以才有记者放出风来，称阿隆索已下定决心，下赛季去安菲尔德实现自己的回家梦。

英国有民意调查结果显示，阿隆索下赛季前往利物浦的概率高达53%，去拜仁的概率只有30%。当然，也有认为他会继续留在勒沃库森的，这个概率是

12%。除了这三个选项之外的概率则是6%。此外，从法国也传出消息称阿隆索更可能会去利物浦，而不是拜仁。

作为当年利物浦勇夺欧冠冠军那支队伍的主力后腰，阿隆索在利物浦球迷心目中一直享有很高的地位。虽然他之后又曾效力过皇马，以及拜仁，但在利物浦球迷看来，利物浦才是他真正的“家”。对阿隆索来说也是，利物浦是他的成名之处，所以有最深的情感。无论伯纳乌还是安联，都替代不了安菲尔德在他心目中至高无上的地位。从这一角度而言，离开勒沃库森后选择利物浦，确是第一选项。

但，白纸黑字之前，一切皆有可能。所以，英格兰的各种声音也都是在帮利物浦造势。正如，瓜迪奥拉最近就一直被问及阿隆索的话题。对于昔日弟子所取得的成就，一个简单的“哇”就足以表达瓜帅的欣喜。而对于未来英超赛场上和阿隆索之间的师徒对决，瓜迪奥拉还是保持了冷静：“这是利物浦的问题，我当然不会回答。”但无论曼城球迷还是利物浦球迷，对此都想必已充满了期待。相信其他的英格兰球迷也同样吧，谁不希望能有个球队打破曼城的垄断呢？阿隆索率领的利物浦显然是最有希望的。

拜仁·金钱开道

2000万英镑虚席以待

以拜仁的传统，当已确认了图赫尔在赛季末的离任，不从勒沃库森挖阿隆索是不可能的。球员、教练——只要是拜仁没有而其他俱乐部有的，能挖的墙脚拜仁从不放过，连管理者也不例外。3月1日，原莱比锡俱乐部体育主管艾贝尔在拜仁正式上岗了。这填补了萨利哈米奇奇上赛季末离任后留下近一年的真空，这也同样是拜仁本赛季各种乱象的源头。

如今拜仁拨乱反正，请阿隆索来当教练就成了当务之急。上世纪90年代中期，多特蒙德曾像高山一样压得拜仁喘不过气来。在贝肯鲍尔晓之以情，动之以理的游说下，希茨菲尔德决定离开多特而加盟拜仁，从而帮助拜仁走上了历史上的又一次巅峰——2001年赢得欧冠冠军。这一次，拜仁又遭到勒沃库森的同样碾压，不仅联赛0:3完败，十一连冠的势头也几乎终结。类似的羞辱，拜仁已经很多年都没有尝过了，而拜仁所能做出的回应也只有一个：挖。

据称，拜仁已经为阿隆索准备好了



名帅 踢球掌控攻防节奏 传承 执教打造不败之师

名帅是有传承的，正如从里杰卡尔德到瓜迪奥拉，再从瓜迪奥拉到阿隆索。名帅更需要天赋。对于球员出身的教练，后腰相比其他位置则拥有更多培养名帅天赋的土壤。正如，从里杰卡尔德到瓜迪奥拉再到阿隆索，球员时代无一不是最顶级的后腰，退役之后也都成长为一代名帅。阿隆索还需要时间来证明，但在勒沃库森创下德甲单赛季33场不败的纪录已为他的名帅身份证做了最有力的背书。

对于阿隆索在勒沃库森所取得的优异成绩，曾把他带到拜仁的瓜迪奥拉自然是欣慰的。阿隆索是在拜仁退役的。正是在拜仁的这几个赛季，他已开始为日后的教练工作做积累。而在期间，阿隆索有幸得到瓜迪奥拉两个赛季的悉心指点，这对他日后走上教练岗位意义重大。

据瓜迪奥拉回忆，两人在拜仁做师徒期间，阿隆索经常会向他请教很多有关战术的问题。“他是一位非常聪明的球员，非常聪明。他会问我很多问题。”阿隆索是那种掌控球队攻防节奏的后腰，这本就需要非常高的球商和

智商，而阿隆索又是后腰球员中的佼佼者，瓜迪奥拉能用三年时间彻底改变拜仁的足球哲学，作为后腰的阿隆索是最重要环节之一。正因为要掌控攻防节奏，所以阿隆索需要比其他球员更多地把握教练的战术意图，所以他会向瓜迪奥拉问最多的问题。“后腰球员对比赛总是很好奇的，所以他们会问很多问题。而像他这样的防守型中场，如马斯切拉诺、布斯克茨、京多安，他们对比赛的看法总是和其他球员不同。所以我能够想象，像他们这样的球员，如果退役后只能待在家里，他们会非常生气。他们会说——我要回到足坛的事业当中。”

阿隆索当时也必是为日后做教练工作积累经验，所以更是经常向东问西，好在瓜迪奥拉对他本就欣赏，所以也愿意不遗余力地教他。“我很幸运能带他一年半、两年的时间。他本就是一名难以置信的顶级球员，否则何以会效力于利物浦、皇马、拜仁这种顶级球会？再说，他很聪明，总是能做最正确的决定。所以，我为他今天的成就而无比高兴。”

挽留阿隆索？ 勒沃库森想都不敢想

当拜仁、利物浦，甚至阿森纳、切尔西都被传要抢夺阿隆索的当下，作为阿隆索的东家，勒沃库森却没发声。即便发声了也没人听。在强大的金元面前，合同只是一张纸。

阿隆索和勒沃库森的合约到2026年结束。所以，无论是谁今夏将他挖走，都要向勒沃库森支付1500万-2000万欧元的转会费，正如当年拜仁从莱比锡挖走纳格尔斯曼一样。不过对于像拜仁这样的豪门而言，钱能解决的问题都不是问题。拜仁已经为他准备好了2000万英镑的年薪，但还要面临其他几个豪门的竞争。换句话说，阿隆索的离开几成定局，但勒沃库森却“不”都没有说过，正如门将赫德拉茨基所说：“我们不关心这个（关心了也没用）。我们知道他引起了很多兴趣，如果没有兴趣那才叫奇怪呢。”赫德拉茨基和其他队员一样，都希望阿隆索能够留住，但连“希望”一词都说不出来：“在这个行业里，一切皆有可能。如果他能留下来，我们会很高兴。”

作为勒沃库森的东家，拜耳富可敌

国，但德国职业联盟的经营政策注定了勒沃库森不能像拜仁一样财大气粗，更不能像英超球会那样挥金如土。他们只能量人为出，所以无法抵御来自豪门的求购意向，无论球员还是教练。但勒沃库森本赛季的成功，并不完全依靠阿隆索一人，尽管他非常重要。勒沃库森真正的生命线是强大而有机的青训以及引援机制。

除了当初加盟切尔西的“亿哥”哈弗茨，近年来从勒沃库森青训营中还走出了维尔茨——这是下一个“亿哥”，坎普尔、亨里希斯，以及2014年世界杯的“晕菜哥”克拉默等著名球星。从2000年响应德国足协青训号召成立以来，Kurtekotten青训中心就一直在源源不断地为勒沃库森提供优质的人才，而引援方面，也因为功勋球员劳尔费斯的加入而卓有成效。

所以，铁打的勒沃库森，流水的阿隆索。没有阿隆索的勒沃库森，并不会如想象中瞬间坍塌，只是需要重新来过，但成功依然可期。

据《东方体育日报》